

为市民提供更优质医疗服务

南海区第八人民医院召开2017年度总结表彰大会

1月30日下午,南海区第八人民医院(以下称“区八院”)召开2017年度总结表彰大会,回顾总结2017年工作,部署2018年发展任务,大会表彰了2017年度先进科室、文明窗口单位、优秀护理专业小组、先进个人等。丹灶镇党委委员邵小筠、区八院院长李如职等领导以及医院职工300多人参加了大会。

以医院联盟打造特色专科

在过去一年里,区八院秉承着“大医精诚、柔怀济世”的宗旨,围绕着强化医院内部管理,加快医院发展步伐;强化核心制度落实、提升医疗品质、确保医疗安全;打造特色专科,树立医院品牌;深化OSM现场管理、提升服务理念;积极、严格推进新医改改革工作;加强设备投入和基础设施建设,营造良好就医环境;树立崇医、有为文化等方面开展工作,为市民们提供贴心满意的医疗服务,区八院重点强化了医疗核心制度落实、



丹灶镇党委委员邵小筠给获奖个人颁奖。

“三基三严”的考核和医疗专业技术的提升。

近两年来,区八院以专科发展和医疗抢救水平为重点,不断完善和提升。医院以提升二级甲等综合实力为目标,打造特色专科建设为抓手。与广东省中医院、佛山市第一人民医院等多家医院联盟合作,目前院内的中医科、中医康复科、妇产科等特色专科建设初步显现,并取得较好的成效和带动作用,为区八院打造特色专科、建立品牌医院打下坚实基础。

此外,区八院还与珠江医院、广东省第二中医院等签订专科联盟合作;与南海区人民医院、广东省中西医结合医院等多家医院签订胸痛中心合作联盟,大大加强了医院的专科发展和综合抢救水平。

医疗技术的提升离不开医护人员们的努力,过去一年里,区八院涌现出一批先进科室、文明窗口单位、优秀护理专业小组、先进个人等,活动当天对其进行了表彰。

精细化管理提升医疗技术

区八院将在2017年的基础上继续奋发前行,为市民提供更加贴心完善的医疗服务。2018年,是全面贯彻党的十九大会议精神的开局年,也是医改实施药品耗材零差价和佛山大医保的第一年,区八院将按照区委、镇委提出的“卫生强区、强镇”为目标,进一步开展医院精细化管理。

医院今年将强化医疗核心制度落实、“三基三严”的考核和医疗专业技术的提升,要求各科有计划、有步骤、有组织地推进各项工作,确保了医疗质量稳步提升。继续推进医联体合作,力争与广东省心血管研究所建立联盟合作,医院胸痛中心成立启动,提升医院的综合抢救水平。“希望新一年里,通过全体医护人员共同努力,充分利用好硬件软件资源,强化自身能力,为市民提供更优质的医疗服务。”丹灶镇党委委员邵小筠鼓励道。

撰文/摄影 吴玮琛

顺德社联到西岸社区幸福院参观交流

1月30日下午,顺德区社会服务联合会组织的社福界负责人组成的交流团一行30人来到了西岸村,参观西岸社区幸福院,并与西岸红日邻里家“伴晚霞”长者专项志愿服务队交流、学习彼此社区养老服务模式的经验。

当日,丹灶西岸红日邻里家的负责人何燕贞首先向交流团介绍了“伴晚霞”长者专项志愿服务队的成长历程,以及“伴晚霞”长者邻里互助组服务深化计划的服务体系。随后,有为丹灶创益中心主任关其玲对丹灶镇内两个社区幸福院进行了详细介绍,并与交流团成员分享了自身对于社区幸福院项目发展的期望和运营策略。

经过项目简介、交流互动以及实地参观西岸社区幸福院,交流团点赞了西岸村“有能长者服务弱能长者”的养老模式,并表示将会结合顺德区实际情况,借鉴学习“有能长者服务弱能长者”的养老模式。

“在养老服务体系与社会工作结合方面,我们仍然有需要再深化探索的地方。”何燕贞表示,期望未来顺德、南海一起努力,各自探索出一套适应地区发展的养老体系,形成社会工作养老方面的新局面。

撰文/摄影 杜颖诗



活动过后大合照。

及时出手帮市民解危困

“最美城管哥”杨元澎做好事从不犹豫



2008年3月,退役后的杨元澎进入南海区丹灶城市管理局工作,多年来,他一直坚持“听党指挥,服从组织领导,遵守组织纪律”的理念,在工作岗位上兢兢业业,现任丹灶镇城乡综合执法指挥中心综合协调组组长。2013年,杨元澎被南海区文明办评选为“南海好人”、丹灶镇2013年“公义翘楚”,大家都称他为“最美城管哥”。

守护车祸现场救助伤者

杨元澎身上的一份份嘉奖,是对他英勇救人的肯定。每逢说起应急救人,杨元澎的眼里总是充满坚定。2012年5月的某个晚上,天天下着大雨,在桂丹路丹灶立交前路段的辅道上,蒋先生不幸遭遇车祸,肇事司机逃去无踪。当时,值夜班的杨元澎和同事执勤后途经此地。他们看到伤者仰着躺在一辆变了形的自行车上,面部表情十分痛苦,左小腿已可见血肉模糊。

见此状况,杨元澎立即上



杨元澎。

前为伤者撑伞并报警。眼看着伤者意识开始模糊,有过服役经历的杨元澎清楚的知道,如果此时伤者晕过去,后果将不堪设想。于是,杨元澎一直陪在伤者身边,并不停地对伤者说:“撑住啊,兄弟,不要睡觉,救护车已在赶过来的路上。”而杨元澎的同事则站在伤者的后面,以身体当路障,防止二次交通事故的发生。10多分钟后,交警和救护人员赶到现场,杨元澎与同事又协助医护人员将伤者抬上救护车,伤者在接受了专业治疗

后,已康复出院。

敲破车窗救出被困小孩

或许是常年在一级战备部队的缘故,杨元澎对于警报声、呼救声、紧急事件的声响反应都十分敏捷。无论是在岗位上还是生活中,只要遇到紧急情况,杨元澎总会警惕地洞察周围情况,第一时间为有需要帮助的人提供必要的帮助。

几年前的一个夏天,杨元澎回到自家小区时,看到自家邻居站在汽车旁着急得直

打窗户,当他走过去一看,发现邻居家的小孩被反锁在汽车里面,当时气温十分高,小孩被反锁在封闭环境中,有窒息的可能性。

由于邻居忘记带家中钥匙以及车钥匙被同时反锁在汽车里面,显得十分着急,不知道该如何是好。“别着急,我协助你把车窗打开。”路过的杨元澎见此状况,安抚邻居的情绪,让邻居哄好自家的小孩,然后自己转身寻找硬物把汽车窗户打破,成功把小孩救出来,“当时情况十分紧急,因为车内气温十分之高,小孩在车里一直哭,一心只想着尽快把小孩救出来。”由于情况紧急,杨元澎被车窗玻璃碎片划伤了自己的手也浑然不觉。

谈及此事时,杨元澎淡然一笑地说:“作为一名受党组织教育多年的党员、军人、公职人员,人民群众有困难需要帮助的时候,我必须义无反顾伸出援手。”

撰文/吴玮琛 杜颖诗 摄影/杜颖诗

驻校社工进楼盘 宣传安全知识

近日,丹灶镇有为小学驻校社工在桂丹颐景园开展了一场安全知识宣传活动,通过“你问我答”的游戏形式,向楼盘内小朋友宣传、讲解有关防走失、防溺水、交通、居家等安全知识。

据介绍,桂丹颐景园楼盘内有近800名小朋友就读于丹灶镇有为小学,而有为小学作为镇内第一批引入驻校社工项目的学校,大部分师生、家长对于驻校社工还存在疑问。同时,寒假期间,儿童自身安全保护教育、自救意识尤为重要,“希望通过进入小区宣传的形式,提高家长及儿童的安全保护意识,让儿童度过一个安全、快乐的假期,亦能将驻校社工服务内容介绍给小区居民,提升大家对驻校社工的接纳度。”有为小学驻校社工说道。

接下来,丹灶镇驻校社工还将围绕学生成长、教师工作、家长教育、家校社合作四大板块开展不同的服务,如为学生开展特色主题班会、为教师开展减压工作坊等等。

撰文/杜颖诗 通讯员 杜欣怡